

POKROK ZÁPADOU.

Weekly Edition

ENTERED AT THE POST OFFICE AT OMAHA, NEBRASKA, AS SECOND CLASS MATTER.

ROČNÍK XXIV. ČÍSLO 30.

OMAHA, NEBRASKA, VE STŘEDU 6 LISTOPADU 1895.

POKROK ZÁPADOU ZDARMA!

Novým předplatitelům, kteří se nyní na rok předplatí, zašleme týdně deník z nového roku zdarma. To znamená, kdo nyní celoročně předplatí na týdně deník zašle, bude kvitován až do konce budoucího roku.

Na zkoušku!

Novým odběratelům, kteří posud naše časopisy neobdrželi, nabízíme na zkoušku Pokrok Západu s Knihovnou Americkou do nového roku za 50 centů.

V Knihovně počal před měsícem vycházeti román od věhlasného spisovatele Victora Hugo, zvaný *Chrást matky Boží v Paříži*, čili *Emeralda*, spanilá děvče cikánské.

Pány jednatele snažně žádáme, aby krajany upozornili na tyto výhody, které poskytuje.

Vyd. Pokroku Západu a Knih. Americké.

Lešetínský kovář.

Před několika lety vydána byla v Praze úchvatná výpravná báseň Svatopekla Čecha: "Lešetínský kovář." Líceno v ní ostrými tahy poněmčování českých dědin cizozemskými fabrikanty a vřelá láska lidu českého k řeči otců svých. Lešetínský kovář, vzor pravého Čecha, vzdoruje snahám poněmčovaectví a zaplatí vzdor svůj životem, neboť za poněmčovately stojí mocné rameno "zákonu a spravedlnosti." Báseň, psaná v slohu lehkém a přece úchvatnějším, než jaké bylo prvě. Báseň tvoří knihu o 88 stranách a prodáváme ji za 25c. Do Čech, se zaručeně za 50 centů, z druhého vydání (ana kniha valně těžší) za 65 centů.

Adresujte: Pokrok Západu Omaha Neb.

Řádům Č. S. P. S.

Máme na skladě knihy pro opisování čtvrtletních zpráv pro řády i Velkoryády.

Každý úředník ví, jak žádoucím jest, aby zachovány byly opisy čtvrtletních zpráv. Nejen že poskytnou obraz stavu a pokroku řádu, nýbrž zhusta je jich potřeba k zjištění okolností, účtů atd. Neměli řád knihy takové, nemá také své čtvrtletní zprávy uloženy, proto že opis na obyčejných blankétách se snadno pohodí a ztratí. V knize jsou však na vždy zachovány. Prodáváme knihu tuto, obsahující místa pro 40 zpráv, tedy na 10 roků, za \$1.00. Pro Velkoryády jest kniha taková též nezbytnou. Každý tajemník Velkoryádu by měl mít zachovaný opis čtvrtletních zpráv všech řádů, aby mohl je s následujícími porovnávat. Kde tak se nečiní, chybí se. Máme knihy takové pro Velkoryádu dvou velikostí, v tuhé vazbě, o 400 a 600 stranách, po \$3.50 a \$5.00. Kde by přáli si tajemníci Velkoryád knihy takové jednotlivě pro každý řád prodáme jim je za cenu valně sníženou. Objednávky knih těchto i všech prací tiskových nechtějí se lasťavě pod adresou:

Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Do Chicaga!

Naším ct. odběratelům v Chicagu s požehnáním sdělujeme, že tímto týdnem ujal se jednateleství pro nás

pan Josef Tůma, 527 South Paulina Street,

učitel v Česko-anglické svobodné škole. Doufáme, že nalezneme v něm konečně jednatele trvalého a odporoučíme jej přízní veškerého našeho členství. Pan Tůma jest oprávněn zastupovati závod náš v každém ohledu a směru.

Vyd. Pokroku Západu a Knihovny Americké.

NOVÉ ZPRÁVY DOMAČÍ.

Kronika udalosti.

Sráčka vlaků.

U St. Louis srážily se na Missouri Pacific dráze minulý úterek dva vlaky a při tom zahynuli oba strojvedoucí, čtyři jiní zřizenci a též dva cestující přišli k těžkému úrazu.

Rychlá jízda.

Dráha Northwestern hodlá rozmnožit své spojení se západem o jeden rychlovlak, který vyjížděti má z Chicaga o 7. hodině večerní a přijede do Omahy již o 7.40 druhý den ráno. Zde spojí se s vlakem Union Pacific dráhy, který vyjede v 8 hodin ráno a v 29 hodinách, totiž ve dvě hodiny odpoledne druhého dne, dojde do Salt Lake. To bude nejrychlejší vlak ve všech, jež po západních dráhách jezdí.

Zavraždil soudruha.

Blíže Topeka, Kans., nalezena byla před třemi týdny mrtvola 14 letého synka farmara W. F. Illstona, který byl po dva týdny pohřbován. Co vrah jeho zatčen byl 18 letý soudruh jeho David Coulter, kterýž dozrává, že mladšího soudruha svého zastřelil a sice prý náhodou spustila ručnice, když klopytnul. Však okolnosti nasvědčují tomu, že spáchaná byla vražda, jelikož mrtvola má dvě střelné rány.

Fillbustovi propuštění.

Před několika dny zabaven byl ve Wilmington, N. C., parník Commodore, na němž nalezeno bylo něco zbraní, jelikož bylo podezřelí, že zbraně ty určeny jsou pro Ku bánské povstalece, však sudť Seymour nařídil propuštění parníku, jelikož nebyly žádné důkazy, že by obvinění to zakládalo se na pravdě.

Pronásledování hostinců.

V Council Bluffs nastalo minulý týden pronásledování hostinců po zákonu minulýř sněmem přijatém a sice z té příčiny, že nevyhovují hostině zákonu, majíce v oknách záclony, uvnitř stoly a židle a dávají luncě. Prohibičníci libují sobě, že prý snáze je podle nynějšího zákona usvědčiti hostinské, než drahdy. Podle starého zákona prohibičního musilo se obžalovaným dokázati, že prodávají lihoviny a bylo těžko nabýti svědků, z nichž mnozí často svědčili, že co pili v hostinci, vypadalo jako pivo, mělo chuť jako pivo, mělo barvu jako pivo, ale přece nemohli a nechtěli přisahati, že to skutečně bylo pivo. Podle Mullet zákona jest však jinak. Hostině musí platiti license a tím dozrávají, že živnost takovou vedou a nevyhovují-li ostatním předpisům zákona, jest jim to snadno k dokázání. Proto také byla jich celá řada usvědčena, ale jestli prý podrobí se zá-

konn a slibí, že v budoucnosti je přestopovati nebudou, bude jim to prominuto a žaloby na ně vznešené nechal se padnout.

Zavraždil milenku.

V Lead City, v Černých Vrchách, zavraždil ve středu Pat Croker ženu svou, kterou po minulé tři roky mil. Před několika dny se pohádali a ona jej opustila, načež on ji v zmíněný den vyhledal, a zastřeliv napřed ji, sám svému životu dobře mířenou ranou konec učinil.

Upálil zlosyna.

Blíže Tyler, Tex., zavražděna byla hrozným způsobem 19letá pl. Leonard Bellová. Vracela se v neděli dne 27. m. m. domů z návštěvy od své matky a když domů nedošla, byla hledána i nalezena mrtvola její hrozně zahavena. Na stopu vraha uvedeni psi, kteří vyčlenili tří mlle od Kilgore černocho Henry Hilliard, který se vynal, že paní Bellovou zavraždil a sice tvrdil, že ji cestou potkal a ona že se jej velice ulekla, on že měl strach, že bude obviňován z pokusu násilí a proto že ji zavraždil. Událost ta způsobila veliké vzrušení v celém okolí a v Tyler shromáždilo se v úterý na 7000 lidí, kteří černocho se zmocnili a na náměstí jej upálili, přivázevše jej k železnému roubení a naloživše kolem něho několik fůr dříví. Od času, co hranice zapálena byla, až do jeho zahynutí, uplynulo padesát minut.

Anarchisté.

Zámožný železniční kontraktor, William Thorpe, bydlící v New Yorku, zakoupil uedávno 1400 akrů pozemků v jižní části Luzerne okresu v Pensylvanii a postavil na něm několik budov, vysázel stromy a zřídil ploty. Však budovy byly zničeny palíči, stromy zvráceny a ploty spáleny neb odstraněny. Tvrdí se, že prý je to dílo sousedů, kterým prý nebylo to vhodné, že zavádí se opravy a zdokonalení a kteří prohlásili se, že prý 1400 akrů pozemků jest příliš mnoho pro jednoho člověka. William Thorpe udělá lépe, když přijde na západ. Zde dovedou se oceniti snahy mužů, působících o rozkvět krajiny a používajících kapitálů svých k tomu účeli.

Pomník v troskách.

Minulý sněm státu Illinois povolil na opravení pomníku Abrahama Lincoln, který se nalézá na hřbitově ve Springfield, \$30,000 a ustanovil guvernéra, státního pokladníka a školozorce za dohlážitěle na pomník ten, kterýž zřizen byl v letech sedmdesátých náklady \$208,500, jež sebrány byly sbírkou po celé zemi. V minulých dnech chtěl sněmem ustanovený výbor přikročiti ku práci mu svěfené a tu shledáno, že musí být pomník celý přestavěn. Mělo se za to, že by vystaven jest celý ze žulových balvanů, však nyní vyšlo na jevo, že jest uvnitř cihelný a pouze obložen žulovými deskami. Jest prý tak dalece poškozen, že správka by nebyla nic platná a stavba neměla by delšího trvání. Guvernér proto má za to, že bylo by nejlépe, pomník strhnout a povolenou částkou vystavěti pomník žulový.

Výstraha Turcku.

Vyslanec Spojených Států v Cahiradě, Terrell, telegrafoval sekretáři zahraničím, že vzhledem ku neustávajícím bouřím Arménů, dal Portě formální výstrahu, že dle nařizení sekretáře Olneyho bude vláda naše držeti vládu tureckou zodpovědnou za bezpečnost amerických misionářů v Turcku a Arménsku.

Williams & Pivonka,

Komisionáři se státním dobytlem.

Firma tato má nejlepší a nejpevnější dobytek v jatcích. Proto žádáme farmery, aby dobytek ku prodeji zasílali. Korrespondence v řeči české i anglické. Mladý dobytek k výkrmu zašle se na požádání. Za všecko se ručí.

Williams & Pivonka, 127-11 Office: 117 Exchange Bldg., South Omaha, Neb.

Telegrafní společnost vyhrála.

Před několika lety podána byla v jižní Dakotě žaloba na Western Union telegrafní společnost a sice za následujících okolností: Obchodník Kirby, ze Sioux Falls, nabídnul telegrafní společnosti k odeslání depeší, psanou na obyčejném papíře. Telegrafní úředník odepřel přijmouti depeši jinak, než napsanou na blankétách společnosti, na nichž pravidla, za jakých depeše se posílají, otiskněny jsou. Kirby stál na svém a nabízel po kolik dnů různé depeše způsobem svým, až nabídnul jich padesát neb více, načež pak zadal proti společnosti žalobu, žádaje o náhradu \$50 na každý případ. V krajském soudu zvítězil, ale vrchní soud rozsudek soudu nižšího zrušil, uznaje tak, že telegrafní společnost není povinna k dopravě depeší jiných, než jež jsou psány na jejich vlastních blankétách.

Nalezen mrtev.

Blíže Shakopee, Minn., nalezena byla minulou středu mrtvola Rev. F. V. Spindlera, mající čtyři střelné rány v prsou. Blíže těla nalezen byl revolver kalibru 22. Jest pochybnost, jakým způsobem o život přišel. Byl to stařec 74letý a před dvěma lety složil úřad kazatelský. Není známo, že by býval kdy měl revolver, aniž známo, že by jej co bylo třžilo. K tomu druží se, že měl ne jednu, nýbrž čtyři rány střelné. Neví se posud, zdali vzal si život sám, aneb byl-li zavražděn.

Zemětřesení.

Ve čtvrtek ráno počteno bylo slabé otřesení země ve všech středních státech a sice v Illinois, Indiana, Ohio, Michigan, ba až v Kentucky a Tennessee na jihu, a v Iowa, Kansasu a Nebraska na západě. Nikde nespůsobena žádná škoda.

Nechtí státní zřízení.

Territorie Utah, kdež ve volbě letošní rozhodnuto bude o přijmutí za stát schválením ústavy, zaplavena byla v minulých dnech cirkuláři, v nichž dovozuje se, aby hlasováno bylo proti ústavě a tak proti připuštění terriorie za stát. V cirkuláři onom vypočítáno bylo, že prý by státní správa přišla o půl milionu ročně dráže, nežli terrioriální, což by ovšem muselo občanstvo platit daněmi. Za původce cirkuláře toho považuje se Fred. J. Keisel, jeden z demokratických členů ústavodárního sněmu.

Radí se o náhradu.

Minulý úterek zasedla ve Washingtonu komise, která rozhodovati má o tom, mnoho-li náhrady přináležet kanadským pytláckým loďm, jimž zabraňovaly Spojené Státy lov tuleňů v moři Beringově. Jak známo, smřel soud mezinárodní, jenž před třemi lety v přičině té zasedal v Paříži, uznal, že Spojené Státy povinny jsou zaplatiti náhradu a komise později k tomu cíli zvolená, usnesla se na její výši. V minulém kongresu podána byla předložka k tomu cíli, avšak nedošla přijmutí. Namítáno proti ní, že částka, na kteréž se komise usnesla, jest přílišná a proto nyní zasedá komise nová.

V Milwaukee chťi sjezd.

V Milwaukee, Wis., agituje se pilně o to, aby odbýván byl tam přístát národní sjezd populista. Za tím účelem sestoupil se výbor, který chce sbíratí příspěvky k tomu cíli a sice chce prý sebrati ku krytí výloh sjezdu \$5000.

DROBNÉ ZPRÁVY.

* Z Fresno, Cal., se sděluje, že letošní úroda pomerančů bude asi o 1000 kar menší, než obyčejně.

* Vrchní soud státu New Yorku rozhodnul, že státní demokracie na úředním volebním lístku nemá náleži místa.

* Bývalý pokladník v Tacoma, Wash., Boggs, byl zatčen minulý úterek na obžalobu, že v úřadě svým zpronevěřil \$100,000.

* V Millers Falls, Mass., vypukl v noci na čtvrtek oheň na Main ul., kterému celé pořadí domu padlo za obět. Škoda obnáší \$60,000.

* V Dunsmora, N. Y., popraveni byli elektrinou minulý úterek dva zločinci a sice George H. Smith a Charles N. Davis, kteří oba dopustili se vraždy.

* Lupiči zlatáři navštívili v noci na středu první národní bank v McGregor, Iowa, vypálili pokladnu a odnesli za \$1000 neb \$1200 peněz; byli ale vyběravými a střelba se ani netkli.

* Blíže Sioux City, v So. Dakotě vyhořel farmer Anderson a zničenou ma požárem maštal, v které nalezalo se 8 koní, 3 krávy, asi 40 neb 50 prasat, 1000 buků obilí a zásoby sena.

* Jesse Coxey, syn pověstného Coxeyho, který loni vedl armádu nezaměstnaných do Washingtonu, telegrafoval v úterý minulého týdne domů, že se vypravil na Kubu na pomoc Kubáncům.

* V celé západní polovici Nebraska, jakož i Kansasu, padal minulou středu snh, jemuž následoval částečně studený dešť. Jest to první vlhkost, která spadla za mnoho týdň.

* Komise, která měla na starosti vyvoliti plán pro nový kapitol státu Minnesota, odbývala v minulých dnech poradů v St. Paul a uznala za nejlepší plán architekta Gilberta ze St. Paul, jemuž též řízení stavby svěreno bude.

* Velký požár udál se ve Springfield, O., v noci na středu, kterým zničen Laguna Hotel, zaujímající půl bloku v nejobohodnější části města. Hasiči z Dayton museli býti k pomoci povoláni, aby oheň uhasili. Ztráta obnáší \$150,000.

* Zastupitel jednatele H. A. McCousland, ze Saginaw, Mich., vrhl se v Auburn, N. Y., minulou středu s okna třetího poschodí na dlažbu, čímž utrpěl taková poranění, že za několik hodin zemřel. Neví se, zdali spáchal rúmýslně samovraždu, aneb učinil tak v pomatenosti.

Vydávuje svou vděčnost. —Albert A. Larson z Kirkman, Ia., vyjadřuje svou vděčnost majitelům Allen's Lung Balaam a říká: "Všimněte si, že manžetka moje byla by změnila na současnou, kdyby za vás nebyla uložena Vaš Balaam." Kupte si \$1 láhev proti neduhům plicním.